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1.ЦЕЛЬ И ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания. 

Код  

ПК, ОК 

Умения Знания 

ОК 01 

ОК 02  

ОК 03  

ОК 04 

ОК 05 

ОК 06  

ОК 09  

ОК 10  

ОК 11  

ПК 3.1 

ПК 3.2  

ПК 3.3  

ПК 3.4 

  

определять организационно-

правовые формы коммерческих 

организаций; 

определять состав имущества 

организации, его трудовых и 

финансовых ресурсов; 

планировать производственную 

программу организации 

сущность организации как основного 

звена национальной экономики; 

виды юридических лиц и их классифи-

кация по различным признакам; 

основные формы предпринимательства; 

 состав и структура имущества органи-

зации; ресурсная база организации 

находить и использовать необ-

ходимую плановую и фактиче-

скую экономическую информа-

цию 

виды инвестиций, особенности и цикл 

инвестиционного проекта; 

классификация персонала организации, 

нормирование и производительность его 

труда; 

мотивация труда: формы оплаты труда и 

их разновидности 

использовать на практике мето-

ды планирования и организации 

работы отдельного подразделе-

ния и личного трудового про-

цесса; 

формы организации труда; стили управ-

ления, коммуникации, принципы дело-

вого общения 

оценивать ситуацию и прини-

мать эффективные решения на 

основании современных спосо-

бов взаимодействия 

процесс принятия и реализации управ-

ленческих решений; 

внешняя и внутренняя среда организа-

ции 

уметь выстраивать взаимоотно-

шения с представителями раз-

личных сфер и национальных, 

социальных и культурных фор-

мирований  

содержание и значение особенностей 

коммуникативного общения в различ-

ных экономических, социальных, наци-

ональных и культурных сферах 



 

 

Код  

ПК, ОК 

Умения Знания 

формировать и поддерживать 

высокую организационную 

(корпоративную) культуру, 

применять стандарты антикор-

рупционного поведения 

содержание и значение организационной 

(корпоративной) культуры 

уметь применять на практике 

особенности различных видов 

информационных технологий 

основные виды современных информа-

ционных технологий и особенности их 

применения в различных отраслях и 

сферах экономики 

различать особенности доку-

ментации на разных языках и 

использовать их в процессе хо-

зяйственной деятельности 

особенности экономической деятельно-

сти организации с учетом языка доку-

ментации 

заполнять первичные плановые 

документы по экономической 

деятельности коммерческой ор-

ганизации в составе ее бизнес-

плана 

основы организации производственного 

процесса; 

основные показатели производственной 

программы организации 

рассчитывать в соответствии с 

принятой методологией основ-

ные технико-экономические по-

казатели деятельности коммер-

ческой организации 

показатели оценки эффективности ис-

пользования основных и оборотных 

средств, трудовых ресурсов, пути улуч-

шения их использования в организации 

оценивать финансовые резуль-

таты деятельности коммерче-

ской организации 

понятие доходов и выручки; сущность 

себестоимости и классификация расхо-

дов организации; 

понятие, виды цен и методы ценообра-

зования; 

методы формирования, распределения и 

использования прибыли; 

понятие и виды показателей рентабель-

ности 



 

 

Код  

ПК, ОК 

Умения Знания 

налаживать коммуникации с ор-

ганизациями различных органи-

зационно-правовых форм и сфер 

деятельности 

сущность логистики и виды логистиче-

ских потоков; 

основы внешнеэкономической деятель-

ности организации 

 

 

2. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ  

 

2.1. ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ 

 

1.  Финансовый менеджмент– это: 

a) отношения по поводу денег или денежные отношения; 

b) создание, максимально эффективное использование (управление) и контроль социально-

экономических систем; 

c) процесс управления финансовыми отношениями с другими экономическими субъектами 

и внутренними финансовыми отношениями; 

d) взаимосвязанный комплекс долгосрочных мер или подходов во имя укрепления жизне-

способности и мощи организации по отношению к её конкурентам. 

 

2. На   какую   величину отличаются друг от друга нетто-результат эксплуатации инвестиций и 

чистая прибыль? 

a) зарплата с начислениями и амортизация 

b) проценты за кредит и налог на прибыль 

c) материальные затраты и зарплата с начислениями 

d) зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит 

e) материальные затраты, зарплата с начислениями и амортизация 

f) материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит 

 

3. На какую величину отличаются друг от друга брутто-результат эксплуатации инвестиций и 

нетто-результат эксплуатации инвестиций? 

     1. материальные затраты,  зарплата с начислениями и  амортизация 

     2. материальные затраты и  зарплата с начислениями 

     3. проценты за кредит 

     4. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит 

     5. амортизация 

     6. налог на прибыль 

 



 

 

4. На какую величину отличаются друг от друга выручка и брутто-результат эксплуатации ин-

вестиций? 

Варианты ответов: 

     1. материальные затраты и зарплата с начислениями 

     2. проценты за кредит 

     3. амортизация 

     4. зарплата с начислениями 

     5. материальные затраты 

     6. налог на прибыль 

 

5. На какую величину отличаются друг от друга добавленная стоимость и чистая прибыль? 

Варианты ответов: 

     1. зарплата с начислениями, амортизация, проценты за кредит и налог на прибыль 

     2. зарплата с начислениями и амортизация 

     3. материальные затраты и зарплата с начислениями 

     4. материальные затраты, зарплата с начислениями и амортизация 

     5. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит 

     6. зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит 

 

6. На какую величину отличаются друг от друга добавленная стоимость и брутто-результат 

эксплуатации инвестиций? 

Варианты ответов: 

     1. налог на прибыль 

     2. амортизация 

     3. проценты за кредит 

     4. зарплата с начислениями и амортизация 

     5. зарплата с начислениями 

     6. зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит 

 

7. Что не входит в состав себестоимости продукции? 

Варианты ответов: 

     1. прибыль  

     2. заработная плата администрации предприятия 

     3. амортизация оборудования  

     4. материальные затраты  

      

8. На какую величину отличаются друг от друга выручка и добавленная стоимость? 

Варианты ответов: 

     1. материальные затраты и зарплата с начислениями 

     2. проценты за кредит 

     3. амортизация 

     4. зарплата с начислениями 

     5. материальные затраты 

     6. налог на прибыль 

 



 

 

9. На какую величину отличаются друг от друга добавленная стоимость и доналогвая при-

быль? 

Варианты ответов: 

     1. зарплата с начислениями и амортизация 

     2. зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит 

     3. материальные затраты, зарплата с начислениями и амортизация 

     4. материальные затраты и зарплата с начислениями 

     5. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация, 

проценты за кредит и налог на прибыль 

     6. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация 

и проценты за кредит 

 

10.  На какую величину отличаются друг от друга добавленная стоимость и чистая прибыль? 

Варианты ответов: 

     1. зарплата с начислениями и амортизация 

     2. зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит 

     3. материальные затраты, зарплата с начислениями и амортизация 

     4. материальные затраты и зарплата с начислениями 

     5. зарплата с начислениями, амортизация, 

проценты за кредит и налог на прибыль 

     6. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация 

и проценты за кредит 

 

1. Отличительной чертой активов является: 

a) Длительный срок службы; 

b) Возможность получения будущих выгод; 

c) Стоимость выше установленного предела; 

d) Длительный срок службы и стоимость выше установленного предела. 

2. Какой источник финансирования не относится к собственным средствам 

a)         Средства от продажи облигаций  

b)         Средства от продажи собственных акций 

c)         Уставной капитал 

d)         Резервный капитал 

e)         Накопленная сумма амортизационных отчислений 

f)         Нераспределенная прибыль 

3. Какой источник финансирования относится к заемным средствам 

a)         Средства от продажи облигаций  

b)         Средства от продажи собственных акций 



 

 

c)         Уставной капитал 

d)         Резервный капитал 

e)         Накопленная сумма амортизационных отчислений 

f)         Нераспределенная прибыль 

4. Какой источник финансирования не относится к собственным средствам 

a)         Средства от продажи облигаций  

b)         Средства от продажи собственных акций 

c)         Уставной капитал 

d)         Резервный капитал 

e)         Накопленная сумма амортизационных отчислений 

f)         Нераспределенная прибыль 

5. Какой источник финансирования не относится к заемным средствам 

a)          Накопленная сумма амортизационных отчислений 

b)          Кредиты банков  

c)          Средства от продажи облигаций 

 

6. В банк помещено 2000 руб. под 18% годовых, начисляются сложные проценты. Какая сумма 

будет на счету к концу 3-го года? 

Варианты ответов: 

a. 2784,8 

b. 2720 

c. 3286 

d. 2360 

e. 1140 

f. 2844,2 

7. В банк помещено 3000 руб. под 18% годовых, один раз в квартал начисляются простые процен-

ты. Чему равен коэффициент наращения за два года? 

     1. 1,4221 

     2. 0,36 

     3. 1,4 

     4. 1,36 

     5. 0,42 

     6. 1,18 

 

8. В банк помещено 2000 руб. под 18% годовых, начисляются простые проценты. Какая сумма бу-

дет на счету к концу 2-го года? 

a)        2720 



 

 

b)        1140 

c)        2784,8 

d)        3286 

e)        2360 

f)        2844,2 

9. В банк помещено 2000 руб. под 18% годовых, один раз в квартал начисляются простые процен-

ты. Какая сумма будет на счету к концу второго года? 

a)        2720 

b)        1140 

c)        2784,8 

d)        3286 

e)        2360 

f)        2844,2 

10.  В банк помещено 2000 руб. под 18% годовых, один раз в квартал начисляются сложные про-

центы. Какая сумма будет на счету к концу второго года? 

a)        2844,2 

b)        1140 

c)        2784,8 

d)        3286 

e)        2360 

f)        2720 

 

 

2.2 ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННЫЕ ЗАДАНИЯ  

 

1. Собственные средства  предприятия  250  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты    за  

кредит  -  20  % годовых; налог на прибыль 24%, коэффициент трансформации 2,  доля пере-

менных затрат в выручке - 60 %, постоянные затраты  - 100 тыс.руб.  Определите финансовый 

рычаг. 

     1. 23,68      2. 2,6 

     3. 1,18      4. 1,38 

     5. 1,20      6. 1,64 

2. Собственные средства  предприятия  250  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты    за  

кредит  -  20  % годовых; налог на прибыль 24%, коэффициент трансформации 2,  доля пере-



 

 

менных затрат в выручке - 60%, постоянные затраты  - 100 тыс.руб.  Определите операционный 

рычаг. 

a) 1,38 

b) 2,6 

c) 23,68 

d) 1,20 

e) 1,18 

f) 1,64 

3. Собственные средства  предприятия  250  тыс.руб.,   заемные  -  200тыс.руб., проценты    за  

кредит  -  20  % годовых,  ; налог на прибыль 24%, коэффициент трансформации 2,  доля пере-

менных затрат в выручке - 60 %, постоянные затраты  - 100 тыс.руб.  Определите эффект фи-

нансового рычага 

a)        23 

b)        26 

c)        27 

d)       20 

e)        41 

f)        24 

4.  Собственные средства  предприятия  500  тыс.руб.,   заемные  -  100 

тыс.руб., проценты    за  кредит  -  15  % годовых; налог на прибыль 20%, 

коэффициент трансформации 2,  доля переменных затрат в выручке - 40 %, 

постоянные затраты  - 300 тыс.руб.  Определите совокупный рычаг. 

a)       1,778 

b)        2,625 

c)        23,68 

d)        1,20 

e)        1,18 

f)        1,38 

5.  Собственные средства  предприятия  500  тыс.руб.,   заемные  -  100тыс.руб., проценты    за  

кредит  -  15  % годовых,  ; налог на прибыль 20%, коэффициент трансформации 2,  доля пере-

менных затрат в выручке - 40 %, постоянные затраты  - 300 тыс.руб., на дивиденды направляют 

1/3 прибыли. Определите внутренние темпы роста предприятия. Ответ впишите самостоятель-

но. 
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